

El Correo de la tarde

(antes El Correo de Gerona)

Diario de avisos y noticias.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes	150 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre	45
Ultramar y Extranjeros	15

PAÍS ADELANTADO

E. TEIXIDOR

Fin de temporada

GRAN REBAJA DE PRECIOS

CIUDADANOS, II Y BESANÓ, 3

GERONA

Camisería La Reforma

especialidad en camisas a medida.

Géneros de punto,

Corbatas últimas novedades.

Mantas de viaje.

Capas para señoras.

Sección religiosa

Santo de mañana

Ntra. Sra. de Loreto

Cuarenta Horas

Iglesia de la Catedral

Tres opiniones

La del señor Villaverde y, del Gobierno.

«El concierto económico es un régimen de contrafácto, en el que se pierden las ventajas que dimanan del desarrollo desordenado de las rentas.

Yo soy radical enemigo de los conciertos.

• Pero el concierto presentado por la diputación de Barcelona es más grave aún, y no accederé jamás a él.

• Esta es mi opinión y la del Gobierno, que si no lo fuera no estaría yo aquí.

• Y el mayor mentir que el presidente del Consejo puede darse los que en este punto son injustos con él, es mantenerme en este puesto, porque ya se sabe lo que pienso y lo que puede esperarse de mí.

La de la prensa de Madrid en general

Redacción y Administración

Ibareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

—Gerona— SÁBADO 9 de Diciembre de 1899—

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

á precios convencionales

Número suelto. 10

Número atrasado. 11

Paquetes de 25 números. 1.35

REGALA

VIDA NUEVA

a sus lectores desde la segunda semana de diciembre.

OCHO PÁGINAS, ENCUADERNABLES

de la más interesante novela escrita en castellano y **TOTALMENTE DESCODIFICADA EN ESPAÑA**

Ningún relato de fantásticas aventuras ó viajes imaginarios, puede emocionar y conmover—aparte los espíritus ignorantes e incultos—como el grandioso relato de la tradición uruguaya de

El Gaucho-Trova

hecho por Eduardo Acevedo Díaz, en su magistral novela

SOLEDAD

Esta hermosa narración es una intensa y dolorosa tragedia, arrancada de la vida y de la realidad mismas, desarrollada en medio de bosques vírgenes, hombres rudos y salvajes almas.

EL GAUCHO-TROVA no es un personaje ridículo que cae como lluvia del cielo en una isla de indios o de monos; es un hijo de aquella tierra brava; un hombre que lucha, ama, trabaja, lucha con la naturaleza, odia y se venga, matando é incendiando, con una grandeza tal que supera a los héroes de la mitología griega.

Además, el autor no es un vulgar folletinista. Acevedo Díaz es uno de los primeros escritores de la América Latina. Como creador de personajes y como psicólogo, iguala a Pérez Galdós, y en la fuerza de su lenguaje, cervantino y de sus portentosas descripciones, supera a Pereda.

Soledad

nos oblide si es cierto Y viva la vida, formará un hermoso tomo de 350 páginas, primero de una selecta Biblioteca que VIDA NUEVA regalará a sus lectores. VIDA NUEVA es la única ilustración popular que se publica en España. Los mejores literatos colaboran en ella frecuentemente. Precio del número, y además 8 páginas de novela.

15 céntimos

ADMINISTRACIÓN. STA. ENGRACIA 45, PRL. MADRID

oleuv

Romero y comparsa y la prensa de Madrid, se equivocan.

El primero contará con el apoyo del Gobierno, con ser el jefe del mismo el segundo, con no matar su política de embuste y farsa y tarsa los terceros, para opinar así:

La prensa de la corte, al dar por muerto y enterrado al concierto económico y por ende las aspiraciones de Cataluña, se fundará, se funda, en que los primeros sean poder y los segundos sigan haciendo su papel de comparsas hoy y de directores mañana.

Pero nosotros, fundandonos en que más pronto ó más tarde la justicia se abre paso, en que Cataluña cuenta con fuerzas vivas y medios legales bastantes para sostener sus justas pretensiones y esperar el dia de la justicia, opinamos que ha muerto un pastel en con-

dimentación, pero en cambio quedan vivas y muy vivas las aspiraciones verdad de Cataluña, y muy vivos también los ánimos de los catalanes para conseguir sus razonados deseos y justísimas pretensiones.

Reorganización eclesiástica

DE CUBA

Después de las ruinas acumuladas en

la grande Antilla por la última guerra, no basta, en opinión de su gobierno, ocuparse en la reorganización política y económica de la República; parece que es preciso ocuparse también en su reorganización eclesiástica.

Sabida es, en efecto, la importancia que tiene la actitud del clero en lo concerniente al paso de una población ó de un territorio de un dominio á otro.

Parecía natural que para semejante misión se acudiera al clero cubano.

Pero los gobernantes afirman que ese clero carece de las luces y moderación necesarias para el caso.

Dicen que es intolerante y crearía conflictos con los disidentes que en gran número han venido estableciéndose en las poblaciones cubanas después de la guerra.

Acudir al clero español, dicen, sería transportar la guerra civil del terreno político al terreno eclesiástico.

En cuanto á los obispos de la América latina, harto tienen que hacer en sus agitadas repúblicas, para meterse en honduras cubanas.

No quedaba, pues, más que el clero de la América del Norte; pero no solamente se halla dividido en dos fracciones rivales, la de los tradicionalistas, representada por monseñor Corrigan, arzobispo de Nueva York, y la de los americanistas, representa-

da por el cardenal Gibbons, arzobispo de Baltimore y por el célebre arzobispo de San Pablo de Minnesota, monseñor Ireland, sino que hubiera sido casi imposible someter el clero cubano á uno de esos prelados tan

La nuestra es que opinen como quieran ó como les conviene, aunque no convenga el país, Villaverde, Silvela,

contaminados del espíritu moderno, que consideran muchas de las prácticas en uso en Cuba como restos de paganismos que es necesario extirpar.

Ninguna de estas soluciones parecía admisible.

Entonces se pensó en el clero francés, que es un clero intermedio entre los anglosajones y los meridionales.

Monseñor Chapelie, arzobispo de Nueva Orleans, que estuvo encargado, después de la dimisión del arzobispo español de la Habana, de dirigir interinamente los asuntos eclesiásticos de la isla, ha sido hasta ahora el que ha figurado á la cabeza del clero cubano para la reorganización eclesiástica de la Antilla.

Pero después que lo mas importante de esta misión está hecho, parece que un italiano, monseñor Saretta, secretario de la delegación apostólica de Washington y persona grata en la Casa Blanca, recogerá la herencia del arzobispo francés.

«Sic vos non vobis».

Circular importante

La Dirección para Cataluña y Baleares de la respetable compañía de seguros sobre la vida «La New-York» acaba de dirigir con muy buen acierto una importante circular á sus inspectores y agentes, que por el interés general que reviste no dudamos que nuestros lectores nos agraderán la publicación de sus principales párrafos.

Dicen así:

«Barcelona noviembre de 1899.
Sr. D.....,

Muy Sr. mio:

Como V. sabe, nuestra Compañía, al conformarse con las leyes especiales del Estado, nuevamente establecidas en Austria en materia de seguros sobre la Vida, había visto su autorización de funcionar en dicho país confirmada en julio de 1897.

En noviembre de 1898, el Consejo federal Suizo nos confirmaba la misma autorización, después de haberse detenidamente convencido del buen funcionamiento de nuestra Compañía y de haber verificado escrupulosamente su activo y sus métodos técnicos.

Me complazco hoy en participar á usted que, á su vez, el 28 de octubre próximo pasade el Gobierno Prusiano ha confirmado á nuestra Compañía la autorización de funcionar en Prusia. Antes de confirmar esta autorización, el Gobierno Prusiano había enviado á Nueva York, á expensas suyas, dos delegados encargados de examinar su contabilidad, de estudiar los cálculos de reserva y de beneficios, la composición del activo y las condiciones de las pólizas de nuestra Compañía. Y es en vista de las conclusiones favorables de la memoria presentada por dichos delegados, sancionadas por unanimidad por el Consejo de Estado, que el Gobierno Prusiano ha tomado semejante decisión.

Hay que notar de paso, y ésto prueba la importancia de asunto, que es por primera vez que una delegación de esta índole ha sido enviada á Nueva York por un gobierno extranjero.

De lo anteriormente expuesto resulta este hecho; que de todas las Compañías de seguros sobre la vida existentes en el mundo, la New-York es actualmente la única que se ha sometido gustosa á la fiscalización de los bureaux oficiales de Seguros constituidos por cada uno de los gobiernos Ruso,

Prusiano, Austriaco, Italiano y Suizo, además de estar sometida á la intervención del Superintendente de Seguros del Estado de Nueva York y de los principales Estados de la Unión Americana.

No existe otra Compañía que se haya prestado á semejante verificación y cuyas bases, métodos, contabilidad, colocación de fondos y tarifas, hayan sido escudriñados de modo tan completo por funcionarios técnicos, encargados de esta misión por sus respectivos gobiernos.

La situación de nuestra Compañía es por lo tanto inexpugnable; sin duda alguna es la que ofrece hoy el maximum de seguridad.

Por otra parte, la liberalidad de sus condiciones generales hace que su póliza sea el más perfecto instrumento de previsión que pueda apetecer el hombre deseoso de asegurar su vida.

Con ser internacional «La New-York» es ciudadana del mundo entero.

Su organización, puramente mútua, garantiza á sus asociados todas las ventajas del seguro a favor exclusivo del asegurado.

Después de la lectura de la circular, cuyos principales párrafos acabamos de transcribir, nos convencemos una vez más de que «La New-York» se halla en brillantísima situación y no dudamos que los innumerables clientes españoles de esta importante Compañía de seguros sobre la vida, puramente mútua, clientes que con mayor acierto podemos calificar de socios y el público en general, participan también del convencimiento arraigado del lugar preferente que «La New York» se ha sabido conquistar dentro de la Institución universal del seguro vida, gracias á su honrado trabajo, grandiosas garantías e irreprochable forma de liquidar sus compromisos.

LOPE RUIZ.

Alvuelo

Todo es júbilo y algazara y alegría y contento en... la gran Bizancio.

La inmensa pesadumbre que sobre ella cayera trocóse en regocijos, y fiestas: que ya para nadie es un secreto el descubrimiento hecho por sus más ilustres sabihondos, los cuales han averiguado que no hay «problema catalán», ó, lo que es lo mismo, que aquí nadie piensa en hacernos salir del atolladero, que todos nos juzgamos en el mejor de los mundos habitables, ó, por lo menos, en uno de los menos malos.

Si no nos moviese á risa el procedimiento de defensa adoptado por los centristas, acaparadores de la vida nacional, nos indignaríamos seriamente; pero ¿quién puede conservar la seriedad ni poner la cara fosca ante el espectáculo que ofrecen esos infelices tragaldabas de la vieja política?

Marchan muy tiesos, tosiendo fuerte, escupiendo por el colmillo sobre su propia sombra que les asusta, cantando victoria para defenderse del terror que les ahoga... Así canta, así tose, pisa como estos fantasmones pisan, con igual tiesura, con la más m. bizarria, el cobardón que camina entre sombras que le espantan, ensordecido por los rumores de cadenas que finja el viento al azotar las hojas.

«No hay problema catalán! Es claro, lo han resuelto allá en Madrid.

«El problema?

No; han resuelto que no lo haya.

Es una manera de resolver problemas como otra cualquiera.

¡Y el Gobierno que no habrá caído en ella!

Se pudo haber ahorrado la suspensión de garantías, la circular famosa que estira el código penal como quien estirase unos calcetines, los desplantes de Despujols, la mar de lápices rojos: todo eso, y mucho más, se pudo ahorrar el gobierno con haber resuelto antes, como ha resuelto ahora, que no hubiese problema catalán.

¡Y las fecundas discusiones bizantinas no se habrían retrasado un solo día!

«El problema catalán?»

Nos lo nacionalizan para desacreditarlo sin duda, y no logran, á nuestro modo de ver, más que enaltecerlo á la par que rebajan á los demás españoles no catalanes.

El problema no es catalán; es español.

Todos, todos los españoles estamos interesados en romper los hierros con los que nos llevaron atados de pies y manos á la catástrofe.

«Qué no es cierto?

«Es Cataluña la única región española que se rebela á morir?»

No lo creemos.

Pero viene muy bien á los bichejos que se agitan en la gran tumba central el título de problema «catalán».

Esto les permite hablar de nuestro egoísmo, y presentarnos á los pueblos románticos, que aún se nutren de leyendas, después de las realidades de Santiago y Cavite, como unos pícaros cartagineses, gentuzas de mostrador y de fábrica, con el alma desnuda de todas las virtudes cabllerescas que adornaron el alma de don Belianis y la de Tirante al Blanco.

«Egoistas?»

«Y con cuanta razón pudieramos devolverles el golpe!

Ahora mismo, con ocasión del mitín de Reus, esas almas muertas, esos patriotas con cargo al presupuesto, hacen coro á los separatistas catalanes, de los que dicen, alegrándose, que no están con los partidarios del concierto económico, con los catalanes que quieren la unidad de la patria. Véase la prensa madrileña.

Idéntico sistema de defensa adoptaron para combatir á los reformistas cubanos, primero, y á los autonomistas después.

La masa, la gran masa no está con ellos—decían—sigamos disfrutando de las satisfacciones materiales que nos proporciona el régimen: que la masa, la gran masa está con Martí.

Y los reformistas y los autonomistas, convencidos por los propios españoles de la inutilidad de sus esfuerzos para defender la vida de la patria chica dentro de la patria grande, tomaron el rumbo que todos sabemos.

Aquí no sucederá eso.

Llevamos, sobre los cubanos, la ventaja de saber donde está el enemigo.

Y la gran Bizancio, que se alegra de que haya separatistas con la esperanza de que sean por de pronto un obstáculo á la regeneración, vendrá al suelo antes de mucho, si en las demás regiones españolas hay la resolución de salvarse que aquí tenemos.

Si no la hubiese...

«Nos salvaremos solos.

Crónica teatral

Dos representaciones de «La Bruja», y una de «El anillo de Hierro» constituyeron las funciones del jueves y viernes.

El desempeño que le cupo á la primera de dichas obras no fué tan perfecto como hubiéramos deseado, no sabemos si debido á falta de ensayos á las dificultades que en si tiene la obra.

La mayor parte de culpa de las imperfecciones que se notaron, hemos de darla á la orquesta que á pesar de los buenos de seos del maestro Blay, estuvo toda la noche detestable.

En la representación de «El anillo de hierro» estuvieron mucho más acertados todos los artistas que en ella tomaron parte y hasta la orquesta no parecía la misma.

La señora Español sacó todo el partido posible de su papel de Margarita.

El señor Cornadó muy bien diciendo, mas no tanto como cantante, debido a una fuerte ronquera que le aqueja.

Tambien estuvo bastante mejor el señor Sola á quien el público tributó repetidos aplausos, cosechandolos tambien los señores Casas y Calvo, especialmente el primero, que representa sus papeles con mucha naturalidad.

Los coros estuvieron muy seguros y la orquesta, gracias al infatigable Maestro señor Blay, bastante ajustada, dando mucho colorido y sentimiento al preludio del segundo acto, que mereció los honores de la repetición.

Crónica

Audiencia provincial.—Señalamientos para la próxima semana:

Día 12.—Juicio oral de la causa pendiente del juzgado de Figueras sobre injurias contra Buenaventura Vidal Vilanova.

Querellantes: abogado, don Manuel Catalá; procurador, don Rafael Coronillas.

Defensores: abogado, don Juan Puigbert; procurador, don Narciso Negre; pionente, señor Gay.

Día 13.—Juicio oral de la causa pendiente del juzgado de Santa Coloma sobre amenazas contra José Guiolà Portas.

Defensores: abogado, don Ramón M. Almeda; procurador, don Juan Ribas, pionente señor Gay.

Día 14.—Juicio oral de la causa pendiente del Juzgado de Figueras sobre estupro contra Silvestre Arxé Barneda.

Querellantes: abogado, don Francisco de P. Massa; procurador, don Joaquín Grau.

Defensores: abogado, don Aniceto Ibràn; procurador, don Jacinto Vielsa; pionente, señor presidente.

Anteayer unieronse en indisoluble lazo el ilustrado doctor y querido amigo nuestro don José Vidal Mestres, de San Feliu de Guixols, y la bella y distinguida señora Josefa Thomas y Brescò.

Fueron padrinos, por parte del novio el señor don Salvador March y Forto, y por parte de la novia el señor don Ramón Arolas y Torrens.

Deseamos á la gentil pareja toda suerte de felicidades.

Habiendo tenido que ausentarse de esta capital para ponerse al frente de un importante laboratorio de Barcelona, nuestro particular amigo el joven médico don Francisco Terrades, nos ruega nos despidamos de sus numerosos amigos ofreciéndole

su nueva habitación calle del Bruch, número 101 entresuelo 2.^a y parti ipemos el propio tiempo á sus clientes que concurría asistiendo todos los sábados de 9 á 1 de la mañana al consultorio clínico establecido en la calle de la Cort Real número 19 piso 1.^o

El regimiento de San Quintín celebró ayer con gran solemnidad la fiesta de su patrona la Purísima Concepción.

Por la mañana, á las once y media, se celebró en la iglesia de San Félix una misa rezada, á la que asistieron los señores gobernadores militar y civil, delegado de Hacienda y numerosísimas familias de esta ciudad.

El vestíbulo del altar mayor hallábase adornado con artísticos grupos de trofeos militares.

A las cinco y media de la tarde se repartió á la tropa un rancho extraordinario, á cuyo acto asistimos, atentamente invitados por el señor coronel de San Quintín.

El rancho fué succulento; componiéase de judías en salsa, estofado, bifteak, nueces, higos, vino y cigarros, siéndoles servido en muy bien dispuestas mesas colocadas en los dormitorios de las compañías.

El señor coronel y la mayoría de los jefes y oficiales, con una exquisita amabilidad, nos acompañaron á todos los comedores y demás dependencias del cuartel, en todas las cuales notamos una exagerada limpieza e inteligente distribución.

A los soldados y cabos dióseles además del banquete dos reales y una peseta á los sargentos, tocándose retrata una hora más tarde de la acostumbrada.

A todos cuantos soldados interrogamos nos manifestaron hallarse sumamente satisfechos del trato ordinario que reciben en el cuartel, por lo cual felicitamos al señor Sáyz del Campo, que cuida á sus soldados como si fueran hijos propios.

Hoy se ha celebrado en la iglesia de San Félix una misa dedicada á los compañeros fallecidos, que como la celebrada ayer, hâse visto concurridísima.

El sábado de la última semana los trabajadores de la fábrica de los señores Hijos de H. A. Bender, de San Feliu de Guixols, se declararon en huelga por haberles sido rebajado, según de público se dice, el precio de la mano de obra.

Por ausencia de los señores alcalde y primer teniente, desempeña accidentalmente la Alcaldía de San Feliu de San Feliu de Guixols don Eduardo Carbonell.

Se ha fijado definitivamente el dia 17 del actual para celebrar en esta ciudad el «meeting» organizado por el Fomento de Barcelona para solicitar del Gobierno la concesión del concierto económico.

Servicio particular de «La Neotafia». — Cort Real, 18.

Defunciones ocurridas desde las 12 de ayer á las 12 de hoy.

En la ciudad:

Maria Roura, 8 meses

Teresa Suteras, 75 años

Fernando Bars, 18

Maria Noguer, 25

En el hospital:

Francisco Ventura, 80 años.

Nacimientos: varones 2; hembras 1.

Ojo, Propietarios

Se desea comprar una propiedad de valor 25 á 50 mil duros.

Hay disponibles varias partidas de 15, 20, 25, 30, 50 hasta 120 mil duros á préstamo al interés de 5 y 5 y medio por 100 anual.

Informara: Francisco de P. Vila, Calle Albareda 10 Bajos. GERONA

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA MAÑANA

Cambios del dia 9 de Diciembre de 1899

Int. Ior. 69'17
Exterior 00'00

Cubas 76'37
idem 1886 76'37

idem 1890 64'50

Nortes 51'65

Frances 47'50

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	26'33
Isabel	00'00
Onzas	27'60
Monedas de 20 pesetas	00,00
Oro pequeño	00'00
París vista	26'50
Londres vista	32'10
CUPOONES	
Vencimiento Julio 1899	
Cubas 1886 1890	00'60
Exterior 8881	22'00
Interior y Amortizable	11'60

turioso temporal de lluvia y viento que obligó á muchos barcos a entrar de arrabida forzosa en el puerto de Tarragona.

— Ayer llegaron a Madrid los señores Paraiso y Alba, los cuales conferenciaron inmediatamente con el señor Ruiz de Velasco. 8881 sb

Los dos primeros han llegado á Madrid para cambiar impresiones.

— El gobernador de Castellón telegrafía que lo ocurrido en Villarreal ha carecido en absoluto de importancia.

El choque entre ambos bandos reconoce por causa los ultrajes de los librepensadores á los emblemas del Corazón de Jesús.

— El periódico «The Daily Mail» publica un despacho de su correspondiente, manifestando que un vapor alemán que llegó el miércoles último al puerto de Lorenzo Marquez desembarcó á treinta oficiales alemanes, dos franceses y un sueco.

Teatro Principal

Función para mañana domingo.

Tarde

La zarzuela en tres actos.

EL BARBERILLO

DE Lavapiés

A las tres y media.

Noche

La zarzuela en tres actos.

LA TEMPESTAD

A las 8 y media.

Imprenta de EL CORREO DE LA TARDE

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

«Todavía sigue Madrid 9.

La festividad del dia en Palacio se ha celebrado con gran solemnidad.

Hubo capilla pública con asistencia de la Corte.

La nota de la ceremonia la ha constituido la sentencia á ella por primera vez de la infanta María Teresa, que demostraba semblante satisfecho por asistir al acto religioso.

— A pesar de los anuncios publicados en los periódicos, esta tarde no se ha celebrado la anunciada conferencia entre el señor marqués de la Vega de Armijo y el señor Sagasta sobre cuestiones parlamentarias.

El señor Sagasta permanece muy reservado según afirmaban sus amigos pero es probable que el señor Romero Robledo le obligue a abandonar esta reserva en su discurso de mañana.

— El lunes se inaugurará la línea telegráfica directa entre Madrid y Barcelona para el servicio de Bolsa.

— Esta tarde se ha dicho que es muy probable que ejerza en breve un cargo militar con mando el general Weyler.

— Telegramas recibidos de San Sebastián dicen que esta mañana se ha desencadenado en aquella ciudad un

LA SEÑORA DE VILLEMOR

269. 0

Es mas, hubiérame disgustado que me faltaran.

Por otra parte, yo no le hablaba con tanta libertad y tenía pensamientos que no le comunicaba, no obstante, como conocer sus opiniones y saber que estaba de acuerdo con las mías.

Cuando Melchor nos dejaba oír alguna frase penetrante; cuando sentía en todo mi ser esa impresión profunda que amena de las emociones súbitas del alma.

También la había experimentado VI

El príncipe sentía en el mismo instante igual deseo de conocer mi pensamiento, y las miradas que cambiábamos demostraban siempre una inteligencia perfecta.

Púsose en reflexión y dijo:

— ¡Qué tarde és!

Pensando así, se retiró a su habitación.

— Estoy cansado, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

— Me duele la espalda, y me duele la espalda.

A LOS VINICULTORES

Medalla de plata en la EXPOSICIÓN UNIVERSAL ENOSÓTERO de 1888 para EXPOSICIÓN AGRÍCOLA de 1898

CONSERVAR Y MEJORAR LO VINO

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS

El vino con ENOSÓTERO jamás se vuelve agrio y siempre mejora. EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINO.

Representantes en España: J. Uriach y C., Moncada núm. 20, Barcelona.

Gerona: Narciso Pérez.

Se remita a todas partes.—Pedir prospectos



MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas y sifilíticas



JUAN JORDI

Consulta de 12 a 1

Zapatería Vieja, 7, I.

GERONA

EL BARBERÍN

DE



No más Canas AGUA SALLÈS

Esta Agua sin rival progresiva o instantánea devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su color natural.

COLOR PRIMITIVO: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro

Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOPENSIVO - RESULTADO GARANTIZADO

SALLÈS Fils, París-Quincie, 73, rue Turbigo, París. VENDESE EN TODAS LAS PERFUMERÍAS Y PELUQUERÍAS.

Vino el día siguiente, y recordando lo mismo, pusieronse hablar y dijeron:

Respecto de lo qye te dije ayer sobre mi pensamiento y mis miradas:

—Sil...

—Pues sucedió que un día nos pasábamos en los confines del jardín de Villemor, al pie de la colina pequeña que coronaba las ruinas del viejo castillo.

Hacia poco más de un año que había concluido la guerra fatal.

El día era hermosísimo, ni demasiado caluroso ni demasiado frío, propio para pasear.

De pronto, al pie de los taludes cubiertos de yerba corta y fuerte, esmalizada de violetas y margaritas blancas el príncipe se detuvo y enseñó dijeron:

—Os acordáis, Regina, de lo que pasó en este sitio hace unos siete años?

Magnesia Grau Romanaty

Arómatica y efervescente. —Preparada con sustancias químicamente puras la tienen con gusto los niños y las personas delicadas. —Conerva indefinidamente todas sus propiedades.

De venta en farmacias y droguerías.

Depósito de crimen.—Calle Progreso, 4.—GERONA.

FARMACIA DE GRAU ROMANATY.—ABIERTA TODA LA NOCHE.

NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS

REMBEMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO

NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifales, exostosis ó sobrepujones, reacciones tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando de todos ellos que supera a los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias.

AL POR MAYOR: Sociedad Farmacéutica Española BARCELONA

Se envían frascos por correo, á los que remitan su importe de 5 reales en sellos de correo.

Unión Ibérica

Asociación Mútua de consumo general

Seguros de Vida gratuitos

Ahorros, Enseñanza, Beneficencia y Construcción de viviendas á los asociados.

La UNIÓN IBÉRICA, ofrece mediante una sencilla combinación, el reembolso gratuito, hasta de un 100 por 100, según los gastos del gasoil general que cada Asociado haga en la misma, anualmente.

La UNIÓN IBÉRICA, se asemeja bastante por sus combinaciones, á las Compañías de Seguros sobre la vida, pero así como en éstas hay que pagar siempre una cuota mayor e menor para reunir un capital, después de un número dado de años, o cuando fallece el asegurado; en la UNIÓN IBÉRICA, no se paga absolutamente nada por razón de primas ni contratos. El Asociado responsabiliza su compromiso alguno.

La UNIÓN IBÉRICA, admite como asociados á todos los españoles y extranjeros en cualquier punto donde tiene establecidas sus sucursales; el término de la inscripción como socio será de cinco años contados desde la fecha del primer resguardo previsor que expidan las mismas al asociado pudiendo este contraer continuamente por quinquenios hasta los veinte años, época en que termina el contrato.

Para más antecedentes y detalles dirigirse al delegado en esta provincia

Francisco de P. Vila
CALLE DE ALBAREDA 10 BAJOS

Yo no lo he olvidado.

—Ni yo; creedlo.

—Decir que tuvisteis la locura de arrojaros precipitadamente por esta cuesta vertiginosa!

—Vos llegasteis, por fortuna.

—Y os recibí en mis brazos, asombrado y fastidiado á la vez por don imprevisto que me caía casi del cielo. ¿No os acordáis de que os encontré muy bonita?

Me interesasteis desde el primer momento.

Cuando entonces levanté los cabellos ensorriados que ocultaban absolutamente vuestra carita, completamente color de rosa y espantada, ya fui vuestro admirador.

Desde entonces no he cesado de amaros.

—Sin vos, querido José...

—¿Qué?

—¿Qué hubiera sido de mí?

—Y que hubiera sido de mí también?

—De los dos?

—Hastiado, como estaba, sin otra afición sobre la tierra que la amistad de Bruno, hubiera terminado mis días en la soledad y el hastío, en el fondo de algén claustro ó sobre alguna tierra...

—Que tierra?

—Una tierra extraña.

Si salvé vuestro cuerpo de una caída, que perfectamente hubiera podido no ser mortal, y vos habéis regenerado mi ser y habéis devuelto la vida á mi alma.

He vivido desde hace siete años, y la vida me ha parecido agradable y buena.

Gracias á vos he sabido lo que era la esperanza y lo que era el deseo.